

Laboratorio n.6
ECONOMIA E SALUTE
Conducono: Ilenya Goss, Gianni Tognoni, Paolo Benciolini
Il laboratorio si colloca nella cornice del tema generale della Sessione e intende proporre spunti di riflessione sul rapporto tra la tutela e la promozione della salute e le scelte  (non solo politiche e finanziarie ma anche etiche ) relative alle risorse economiche.

 Il principio di riferimento è quello di GIUSTIZIA, visto come cardine dell’etica biblica e dell’etica biomedica, che trova un preciso riferimento nel principio costituzionale di uguaglianza (art.3 ) e nel dovere della Repubblica di tutelare la salute come fondamentale diritto dell’individuo e interesse della collettività (art.32).

Vengono di seguito indicati alcuni temi che saranno oggetto di valutazione ed eventuale integrazione nel corso del primo incontro con i partecipanti e alla luce delle loro specifiche esigenze:

- l’accesso alla cura in Italia e nel mondo ( solo un diritto dei “cittadini” ?)

- la crisi del welfare

-  scomparsa della salute come diritto umano ?

- cristianesimo e giustizia nella tutela della salute

Il laboratorio sarà condotto da Ilenya Goss , medico, pastora valdese  docente di bioetica, e da Gianni Tognoni ,medico, ricercatore (Istituto Mario Negri),segretario generale del Tribunale Permanente dei popoli, già membro dell’Osservatorio italiano sulla Salute Globale. 

Coordinatore :  Paolo Benciolini, medico legale, già membro del Comitato Nazionale per la Bioetica.

Laboratori
                      Assisi - Sessione 2018

